

Эксперт ИСМИ: Расширение сотрудничества в сфере юстиции и права откроет новые горизонты для узбекско-сингапурских многоплановых отношений



Итоги завершившегося 25 мая государственного визита Президента Сингапура в Узбекистан и состоявшихся в Ташкенте переговоров на высшем уровне для ИА «Дунё» прокомментировала главный научный сотрудник Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана (ИСМИ) Мадина Арипова:

- 23 - 25 мая по приглашению Президента Шавката Мирзиёева Президент Сингапура Халима Якуб посетила нашу страну с государственным визитом.

В ходе переговоров лидеров двух стран, которые прошли в доверительной и дружеской атмосфере, стороны обсудили широкий круг вопросов по дальнейшему развитию многопланового взаимовыгодного партнёрства.

В частности, основное внимание было уделено дальнейшему укреплению политического диалога и межпарламентских связей, расширению торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, реализации программ по подготовке кадров в сфере государственного управления, активизации контактов по линии общественной безопасности и культурно-гуманитарных обменов. По итогам подписан ряд важных соглашений, которые послужат дальнейшему углублению узбекско-сингапурского взаимодействия.

Отдельного внимания заслуживает **Программа сотрудничества между Министерством юстиции Республики Узбекистан и Министерством юстиции Республики Сингапур на 2023-2024 годы**. Подписанный документ закладывает основу для укрепления двусторонних отношений, в том числе для развития эффективного сотрудничества в сферах права и юстиции.

В данном контексте важно подчеркнуть, что согласно **Индексу верховенства закона**, составленному «Всемирным проектом правосудия», Сингапур занимает 17-е место среди 140 стран с точки зрения свободы от коррупции и обеспечения правовой среды.

Судебно-правовая система Сингапура оценивается экспертами как «образец законности и стабильности», ключевыми принципами которой являются верховенство закона, равенство всех перед законом и неотвратимость наказания. Здесь было бы уместным привести слова отца-основателя сингапурского «экономического чуда» Ли Куан Ю, который считал, что «закон и порядок в обществе создают основу для стабильности и развития».

Наряду с этим, Сингапур считается одной из первых стран, начавших развивать «электронное правосудие», в том числе с использованием режима видеоконференцсвязи в гражданском процессе. В настоящее время около 90% документооборота в судах Сингапура осуществляется посредством электронных технологий, более 400 юридических фирм имеют доступ к единой базе данных.

В свою очередь, согласно **Индексу восприятия коррупции**, разработанному международной организацией «Transparency International», в 2022 году Сингапур занял 4-е место в мире и 1-е среди азиатских стран. Успех Сингапура в борьбе с коррупцией во многом связан с культивированием в обществе «нулевой терпимости» к коррупции.

Вместе с тем, важно особо отметить, что и в Новом Узбекистане борьба с коррупцией является приоритетным направлением государственной политики. Это видно на примере принятых в последние годы концептуально значимых нормативно-правовых актов, административных реформ,

направленных на предупреждение коррупции. В частности, внедрен Индекс открытости, оценивающий эффективность и прозрачность работы государственных органов, принят закон «О противодействии коррупции», разработана система «электронного правительства».

В результате предпринимаемых мер в данном направлении в **Индексе восприятия коррупции** Узбекистан отмечен в ряду стран Восточной Европы и региона Центральной Азии как «государство системно осуществляющее антикоррупционные реформы».

Кроме того, применение новейших технологий в судопроизводстве становится одним из перспективных направлений деятельности судебной системы Узбекистана. В частности, запущена национальная информационная система электронного судопроизводства «E-SUD».

В этой связи, практическая реализация Программы сотрудничества между министерствами юстиции Узбекистана и Сингапура на 2023-2024 годы позволит укрепить и расширить двустороннее сотрудничество в области судебной системы, правотворчества, систематизации нормативно-правовых документов, развития гражданского законодательства и административных процедур, подготовки и повышения квалификации юридических кадров. Кроме того, взаимодействие в данном направлении будет способствовать изучению и интегрированию положительного опыта Сингапура по противодействию коррупции.

Источник